

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Το πίο ζουμερό στο τέλος

ΔΕΝ ΚΟΙΤΑΞΑ ποιά γεγονότα του παρελθόντος συνδέονται με την σημερινή ημερομηνία της 7ης Μαρτίου που γιορτάζεται η **ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΩΝ ΔΩΔΕΚΗΣΩΝ** με την Μητέρα (πραγματική μητέρα) Ελλάδα! Προχθές όμως Κυριακή, 5 του μηνός είχα παρατηρήσει πολύ ενδιαφέρουσες "επετειούς".

ΟΠΩΣ αυτή του 399 π.Χ., κατά την οποία ο Σωκράτης, Αθηναίος φιλόσοφος, αλλά νομίζω και σοφιστής που, ούτως ή άλλως κατέχει σημαντική θέση στο χώρο του ελληνικού και παγκόσμιου πνεύματος και πολιτισμού, ήπιε το κώνειο βάζοντας τέλος στη ζωή του. Κάτι που θα μπορούσε να το αποφύγει αλλά το δέχτηκε υπακούοντας στους αθηναϊκούς νόμους που τον είχαν καταδικάσει.

ΠΕΡΙΠΟΥ 1800 ΧΡΟΝΙΑ αργότερα και συγκεκριμένα το 1558 εισάγεται ο καπνός στην Ευρώπη από τον Ισπανό Φρανσίσκο Φερνάντες, ο οποίος ήταν και γιατρός παρακαλώ! Ίσως γι' αυτό πολλοί γιατροί ακόμη και σήμερα εξακολουθούν να καπνίζουν!

ΣΤΙΣ 5 του Μάρτη, του 1913, έχουμε την δολοφονία του βασιλιά των Ελλήνων Γεώργιου του Α', που πέφτει νεκρός στη Θεσσαλονίκη από τις σφαίρες του Αλέξ. Σχινά, ακριβώς στην 50η επέτειο αναρρήσεώς του στο θρόνο. Πού να φανταζόταν ότι θα ξεπερνούσε και μάλιστα κατά πολύ η "δική μας", η Ελισάβετ!

ΣΤΙΣ 5 Μαρτίου επίσης, του έτους 1922 έκανε πρεμιέρα στους κινηματογράφους η πρώτη ταινία με θέμα τον Δράκουλα. Σήμερα... λέγεται ότι ύστρα από τόσες ξένες βρυκολακικές ταινίες που έχουν γυριστεί, πρόκειται να γυριστεί και μια ελληνική με πρωταγωνιστή τον Κώστα Μητσοτάκη. Και μάλιστα με κυβερνητική χρηματοδότηση, μόλις αναλάβει πρωθυπουργός ο γυιός του πρωταγωνιστή Κυριάκος.

ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ του 1972 βλέπουμε τον Μίκη Θεοδωράκη να εγκαταλείπει το ΚΚΕ. Αυτό το γεγονός έλαβε χώρα εδώ στο Σύνδενυ και μάλιστα η επιστολή της απόσυρσης του μεγάλου μας μουσικοσυνθέτη από το ΚΚΕ εξωτερικού (προκειμένου να στελεχωθεί το ΚΚΕ εσωτερικού) συντάχθηκε εδώ στο Σύνδενυ, στα Γραφεία της εφημερίδας που εργαζόμουν τότε ως αρχισυντάκτης και παρουσία του αιμνήστου Τάκη Καλδή, ο οποίος γνωρίζω αρκετά τα της Αριστεράς συμμετείχε στην σύνταξη του κειμένου που υπέγραψε ο Μίκης. Ευρισκόμενος τότε στο Σύνδενυ με πολυμερές συγκρότημά που περιελάμβανε Φαραντούρη, Πανδή κλπ. για εκείνες τις ανεπανόληπτες ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ συναυλίες στο Hordern Pavilion.



Έλα Αλέξη το καρναβάλι τέλειωσε, σε αναγνώρισαν όλοι και θέλουν ν' ακούσουν και...καμιά αλήθεια

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΚΡΗΣ: Ο ερχομός της "AMAZON" θα τριπλασιάσει την ανεργία στην Αυστραλία

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ όπου βρίσκεται και πάλι αφού, ως γνωστόν εκεί περνά τους μισούς μήνες κάθε χρόνου, ο Κώστας Μάκρης, ένας από τους κορυφαίους σ' επιτυχίες επιχειρηματίας τούτης της χώρας, με τον τίτλο του πλουσιότερου Έλληνα της Αυστραλίας, προέβει σε μία πρόβλεψη η οποία θα πρέπει να βάλει σε σοβαρές σκέψεις και προβληματισμός την κυβέρνηση της Καμπέρρας! Διότι η πρόβλεψη είναι ανησυχητική και μπορεί να επαληθευθεί επειδή ΟΛΕΣ οι προηγούμενες του κ. Μάκρη σε θέματα Οικονομίας επαληθεύτηκαν!



ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ της επαλήθευσης των προβλέψεων του ομογενούς μεγαλοεπιχειρηματία δεν πρέπει να μας παραξενεύει διότι για να έχει πετύχει τα όσα επιτυγχάνει ο ίδιος συνεχώς επί δεκαετίες σημαίνει ότι προέβλεπε σωστά εξελίξεις τις οποίες δεν προέβλεπαν άλλοι. Μ'αποτέλεσμα ν' αποφασίζει κινήσεις κι' αγοραπωλησίες που δεν τολμούσαν άλλοι και που αποδεικνύονταν υπέρκερδοφόρες, αν όχι χρυσορυχεία!

ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΟΥΜΕ σε περισσότερες περιγραφές των προσόντων του κ. Μάκρη, αφ' ενός διότι δεν τις χρειάζεται κι' αφετέρου επειδή έχουν προβληθεί ακόμη και με ταινίες τηλεοπτικών καναλιών. Θ' αναφέρουμε μόνο -κι όσο το δυνατόν πίο περιληπτικά - την ανησυχητική πρόβλεψη -την οποία μας έκανε χθες από την Αθήνα, μ'αποκλειστικές δηλώσεις του για τον ΚΟΣΜΟ, κατά την διάρκεια τηλεφωνικής επικοινωνίας μας.

Η AMAZON έχει ήδη εξασφαλίσει πολυώροφα κτήρια στο Σύνδενυ για τις αποθήκες της. **"Αν η κυβέρνηση του κ. Τέρνμπολ δεν κάνει κάτι για να εμποδίσει την εγκατάσταση της AMAZON στην Αυστραλία Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΘΑ ΤΡΙΠΛΑΣΙΑΣΤΕΙ** και αυτό σημαίνει πως εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες θα φτωχοποιηθούν", μας δήλωσε χθες ο κ. Μάκρης.

ΔΕΝ ΔΙΣΤΑΣΑΜΕ να τον ρωτήσουμε "μήπως η αντίθεσή του προς την AMAZON πηγάζει από ενδεχόμενη απειλή των συμφερόντων δικών του ιδιοκτησιών μεγάλων εμπορικών κέντρων" και η

απάντηση που πήραμε ήταν: **"Όχι, διότι εγώ έχω τα θέρετρα του Γκολντ Κόουστ, Μαρίνα Μιράζ κλπ, τα οποία ουδόλως θίγονται από τις εμπορικές συναλλαγές της AMAZON"**!

ΠΡΕΠΕΙ να ομολογήσω ότι δεν είμαι σε θέση να δώσω σαφή απάντηση στο αν και κατά πόσον η εγκατάσταση της AMAZON θ' αυξήσει την ανεργία στην Αυστραλία, προκαλώντας και τα όσα δυσάρεστα θα την συνοδεύσουν. Αυτό που μπορώ να ιδώ με όση λογική διαθέτω είναι πως μ' οποιαδήποτε τρόπο μια εταιρία εισπράττει χρήμα πουλώντας στους Αυστραλούς προϊόντα ή υπηρεσίες, πρέπει **ΝΑ ΦΟΡΟΛΟΓΕΙΤΑΙ**! Και μάλιστα η φορολόγηση να είναι πίο αυστηρή όταν το αυστραλιανό χρήμα ταξιδεύει για το εξωτερικό. Το ίδιο επίσης να φορολογείται η ρομποτική αντικατάσταση των εργατικών χεριών, που μπορεί να περιορίσει με τον αυτοματισμό τις εκατό απαιτούμενες θέσεις εργασίας σε μόνο πεντέ, ή έξι.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΠΙΣΗΣ οι ισχυρισμοί ότι εταιρίες -μεγαθήρια (ή θηρία σκέτα) σαν



την AMAZON έχουν χίλιους δυό τρόπους να φορθδιαφεύγουν. Ακόμα και αγοράζοντας με μια εκ των εταιριών τους κάτι για \$1 και δείχνοντας ότι μια άλλη, πάλι δική τους εταιρία το αγόρασε από την πρόηγουμένη για \$10. Οπότε πουλώντας το για \$12 κάνει κέρδος \$2 και όχι \$11!

ΚΑΤΑ ΤΑ ΑΛΛΑ ΠΙΣΤΕΥΩ πως ό,τι και να κάνουμε, ό,τι και να πούμε η μοντέρνοποίηση, η ηλεκτρονική μορφή κάθε δραστηριότητας, συμπεριλαμβανομένου και του εμπορίου **ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΠΟΦΕΥΚΤΗ**. Με την AMAZON στην Αυστραλία λίγες νέες θέσεις εργασίας δημιουργηθούν και πολλές, πάρα πολλές θα χαθούν - κυρίως με το κλείσιμο μικρών επιχειρήσεων. Όσον αφορά την πρόβλεψη του κ. Μάκρη για **ΤΡΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ**

ΤΟ ΜΟΝΟ ΠΟΥ ΕΥΧΟΜΑΙ είναι αυτή τη φορά να διαψευστεί. Κάτι που πιστεύω ότι θα το επιθυμεί κι ο ίδιος. Σαν μια εξαίρεση στον κανόνα των σωστών μέχρι τώρα προβλέψεων

Η Πολίν και τα εμβόλια

...**ΚΑΙ ΝΑ ΕΙΧΑ** (που δεν είχα) αμφιβολίες για τα εμβόλια με το πού δηλώνει η Πωλίν Χένσον ότι είναι επικίνδυνα, παύω να πιστεύω κάτι τέτοιο! Κι αν ακόμη σ' ένα παιδί προκαλείται πάθηση, χιλιάδες άλλα παιδιά έχουν διασωθεί. Γι'αυτό δεν καταργούνται κια τα φάρμακα παρ'όλον ότι έχουν παρενέργειες.